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. Leve/ 2 Fortgeschr/tten - Blatt 2

Losung Al
Detaillierte Lésung flr a)

Funktion - Beriihrpunkt f@) ==% P(1lf(D)
Bestimmung von f'(x) (Quotientenregel)  f'(x) = = ot - —x—lz
Bestimmung von £(1) f(1) = 11
Bestimmung von f'(1) ffO=—-=-1

Aufstellung der Tangentengleichung

t) =f'(1-x=-D+f(D)

t(x) =—x+3
x? , 2x(x+1)-2x 2x2
b) f@)= X+’ P(llf(l)) fi = (x:—l)z = 02
f = § fray =3
t(x)——(x—1)+— t(x)=%x
_ , _ 2x(x+2)?-x2-2-(x+2) _  4x
C) f(x) - ml P(Zlf(Z)) f (x) - (x+2)4 - (X+2)3
f@ =1 fi@=x
t) =5 (x—2) +; t(x) =zx
Losung A2
Detaillierte Lésung fur a)
Funktion - Steigung fx)=2x3% m,=6
Bestimmung von f'(x) f'(x) = 6x
Gleichsetzung f'(x) = m;
6x =6 6
x=1
Es gibt nur eine einzige Tangente.
Bestimmung von f(1) f() =2

Aufstellung der Tangentengleichung
tx) =f'"(1)-x=1)+f(D)
t(x) =6x—4

b) f(x) =%x2+x; m; ==
1 1
Ex+1=5
x=-1
fED=5-1=—3
) =5 (x+1) -2

1 1
t(X) = EX—Z

x
C) f(x)_m' mt_4
1
(x+1)2
(x +1)?

[x + 1]

NIs ||

13
2’ 27

Es gibt zwei Tangenten.

x1=
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tx)=—x—-1)+2

tx)=6(x—1)+2

f'(x) = %x +1

f-1=;

x+1-x 1

fie) = (x+1)2 " (x+1)2
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-0,5
f(_ %) - —o,(:;+1 =-1
t1(x) =4(x+%)—1
ti(x) =4x+1
d fl)= %\/Zx +1; m=1
1

2v2x+1 =1
2V2x+1=1

e) f(x)=\/_+x; my =2

2\/_ +1=2

t(x) =2x +%

Losung A3
Detaillierte Lésung flr a)
Funktion
Steigung Gerade g(x) =7x + 4
Steigung der Normalen (mg - m, =
Bestimmung von f'(x)
Gleichsetzung f'(x) = m,
3x+1=7
x =2
Bestimmung von f(2)
Aufstellung der Normalengleichung
n(x)=-2 (x-2)+6

n(x) = —%x +4—74

-1)

Leve/ 2 Fortgeschr/tten - Blatt 2
_E . -15 3
f( 2) T 15+41
t,(x) = 4(x+§) +3

to(x) =4x+9

f( )__ —(2X+1) 2-2= m
2

, 1

fl@) =7=+1

h(x) =1,5x2+x—2

mg=7

1
mN=—;
h(x)=3x+1
—-1;:3

h(2) =15 (2)2+2-2=6
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Leve/ 2 Fortgeschr/tten - Blatt 2

h(x) = 2x% +5x -3 g(x) =3x -2
my =3 mNz_é
h'(x) =4x+5

4x+5=3 | -5 :4
U

1 31
n(x)=—§x—?

h(x)=zx —35x+6 g(x)=—%x—11
mg=—% my = 2

h'(x) = %x —3,5

2x-35=-2 | +35; -2

2 2

3x=6

x=3

h(3)=%-22—3,5~2+6=2
nx)=2(x—-3)+2

n(x) =2x—4
h(x) =x?—x+1 gx)=15x—-2
3 2
mg=5 mN=—§
h(x)=2x-1
2x—1=12 | +1;:2
x=2
5 5\2 5 21
h(3)=C) AT
2 21
w0 ==l
Tl(x)—l—gx+3§ 7 1 1
_13_3.2_7.,1 =1
h(x)—16x JXT—gxt g(x)—4x+1
mg:z mN=_4
() =12 _3,_7
SN
Lez_3y_I-1 | =12
20 2 47 4 4
x>—=3x—-4=0
X1, =15+,225+4=15+25
X1=4’; x2=—1
Es gibt zwei Normalen:
h(4):2_12_7+l:_2 h(_1)=_l_3+1+l—2
3 s 12 6 4 4 47 12
ny(x) = —4(x —4) -5 ny(x) =—-4(x+1) +35
95 25
n,(x) = —4x + o n,(x) = —4x + o
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Leve/ 2 - Fortgeschr/tten - Blatt 2

Losung A4
f(x) = x3 — 3x?
Wendepunkte tUber f"'(x) =0

f'(x) =3x% — 6x f'(x)=6x—6
() = 6
f'(x)=0
6x—6=0 => x=1
"1 +0 | x, = 1 ist eine Wendestelle.
f(H)=13-3-12=-2 f'()=3-12—6-1=-3=m,
m. = —+ =1
n mg 3
t(x)=-3(x—-1)—2 n(x) =3(x—1) -2
t(x) =-3x+1 n(x) = %x —%
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